
Високи представник апелује да
се  хитно  донесе  Закон  о
деминирању на државном нивоу
Високи представник, Волфганг Петрич, очекује да државни Закон о деминирању
буде стављен у другом читанњ на дневни ред слиједеће сједнице Заступничког
дома БиХ, која је планирана за 12. фебруар, као и да након тога буде хитно
усвојен.

У Босни и Херцеговини је од 1995.год. погинуло око пет стотина особа а
троструко већи број особа је повријеђен у несрећама које су проузроковале мине.
Високи представник је одлучан у свом ставу да политички интереси морају бити
мање важни од доношења хитног и систематског програма уклањања мина. Не
смије доћи до даљњих застоја по овом питању; ово питање се не може користити
за политичке игре. Мине представљају најопасније наслијеђе рата. Мине још
увијек убијају и осакаћују људе.

Предложени државни закон ће по први пут поставити деминирање у БиХ у
формални законски оквир, стварајући потребну структуру за спровођење, вођење и
контролисање  активности  деминирања  у  БиХ  под  надлежношћу  Комисије  за
деминирање при Министарству за цивилне послове и комуникације и Центра за
уклањање мина БиХ (БиХ Мине Ацтион Центре). Овим законом ће се ојачати
Комисија за деминирање, стварајући један центар који ће представљати операције
деминирања у БиХ у својим односима са Међународном заједницом. Овај Закон ће
дати овлаштења Центру за уклањање мина БиХ да примјењује исте стандарде
деминирања на цијелом територију БиХ, и по први пут ће понудити заштиту
деминерима тако што ће дефинисати њихове одговорности и права у складу са
међународним стандардима. Надаље, овај Закон ће смањити непропорционално
велики  број  људи  у  управној  структури  што  је  правило  проблеме  раду  на
деминирању у БиХ.

Међународни донатори, који су до сада давали помоћ за деминирање у БиХ,
желе доказ да БиХ овом проблему приступа на озбиљан начин. Донатори су
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затражили да се већа пажња посвети питању деминирања на највишим нивоима
БиХ власти, да ентитетски буџети и државни буџет започну са финансирањем
запослених у Центру за уклањање мина у 2002.год., да се донесе програм
деминирања за цијелу државу, као и државни Закон о деминирању. Рок за све
ове активности је почетак марта ове године, када ће се Донаторски одбор за
деминирање састати да потврди финансијска средства за активности деминирања у
будућности. Донатори су јасно назначили да се неће моћи рачунати на велику
помоћ уколико се ови захтјеви не испоштују.

Од суштинског је значаја за све аспекте живота грађана да се БиХ очисти од
мина. Повратак, економски развој као и инвестиције у великој мјери зависе о
вјештим тимовима који уклањају ову смртоносну опаснот. Високи представник је
одлучан у томе да неће дозволити да доношење овог закона буде угрожено
процедуралним  одуговлачењима,  што  је  постало  стандардна  тактика  српских
представника  у  институцијама  државног  нивоа.  Добробит  вјештих  и  храбрих
деминера зависи од овог закона. Као што су трагични догађаји показали у задњих
неколико дана, и животи дјеце исто тако овисе о овом закону.


